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Informace pro rodiče nováčka

vlčácké smečky



JUNÁK – český skaut,
středisko Vyškov, 4. smečka vlčat
Úvodní slovo

Vážení rodiče,
velice nás těší vaše rozhodnutí přihlásit svého syna do skautu a zvláště pak do našeho oddílu.

4. smečka vlčat Kondoři je chlapecký oddíl určený dětem od 1. do 4. třídy ZŠ. 
Naším cílem je rozvíjet u těchto kluků jejich osobnost, samostatnost i spolupráci ve skupině a v neposlední řadě vztah k přírodě a společnosti, jejíž jsme součástí.
Naší primární metodou jsou HRY, které využíváme na pravidelných pátečních schůzkách (vždy od 15:45 do 17:45), dále na jednodenních a vícedenních výpravách a dvoutýdenních táborech, které jsou vyvrcholením celého skautského roku.
Tábor považujeme za nejdůležitější část skautského roku, kde se z malých vlčátek stávají ostřílení a zkušení vlčáci.

Veškeré  důležité informace o oddílu, včetně této příručky, fotografie a členy vedení oddílu naleznete na našich webových stránkách:
http://vlcatavyskov.skauting.cz/
Co to je Junák a skauting?

Junák je výchovná organizace, která se společně s rodiči a školou snaží kladně působit na dítě a vychovat z něj dobrého člověka.

Jako největší organizace mládeže v České republice nabízí zajímavou náplň volného času pro mládež od 6 let. Přitažlivou formou hry se děti učí čestnému jednání, samostatnosti, životu ve společnosti svých vrstevníků, mnoha dovednostem, objevují společně se svými kamarády krásy přírody a svého okolí. 

Skauting nabízí pro chlapce ucelený výchovný systém – od nejmladší kategorie vlčat (chlapci 6 – 11 let), přes skauty (11 – 15 let) až po starší rovery a vedoucí, kteří se podílejí na činnosti a vedení oddílu. 

Menší chlapci mají jako lákavou motivaci vlčí smečku (podle Knih džunglí od Rudyarda Kiplinga), ve které vlčata jsou mláďata, která se musí všemu naučit. Učí se zákony smečky a umění pohybovat se v džungli. Na tomto zajímavém příběhu je postaven program skautské smečky vlčat.

Naše smečka vlčat (skautský oddíl mladších hochů) je rozdělena do čtyř šestek označených barvou. Šestky jsou družiny chlapců, které mezi sebou soupeří v různých hrách, ale také společně plní nejrůznější úkoly. Každá šestka má svého šestníka a podšestníka, což jsou 2 zkušenější vlčáci. Hrají zde hry, něco nového se naučí či poznají, ale hlavně jsou v prostředí, kde se od starších chlapců a vedoucích učí co je správné, co a jak mají dělat. Děje se tak veselou hrou doprovázenou dobrodružným příběhem. 

Celá smečka se také schází na výpravách, které se konají většinou jedenkrát měsíčně. Vydává se někam za město do přírody, kterou se chlapci učí poznávat a chránit. Učí se mnoha tábornickým dovednostem důležitých pro ono dobrodružství, které chlapce u skautingu láká. Tato činnost každoročně vrcholí letním táborem.

Celý život ve smečce je doprovázen plněním různých zkoušek a úkolů. Jsou podány tak, že chlapci většinou touží po jejich splnění, aby ve smečce něco více znamenali, měli více bodů nebo odznaků na kroji. Opět se něco nenápadně učí – znalostem, jak si poradit s různými problémy, rozvíjí se jejich speciální záliby  - ať už jsou sportovní či umělecké, jdou za nějakým cílem, který je pro ně dosažitelný.

Pokud se chlapci ve smečce líbí, dodržuje její pravidla a zákony, vydrží zde několik let. Má za sebou několik táborů, udělal velké pokroky ve všech soutěžích a zkouškách smečky, možná již získal své skautské jméno - přezdívku. Vše je pro něj hračkou. Je třeba nabídnout něco více, něco náročnějšího, co uspokojí jeho potřeby. V nejlepším případě odchází kolem jedenáctého roku do oddílu skautů, který se smečkou spolupracuje, ať už přes rok či na táboře. Zde skautská výchova pokračuje – ovšem trochu jinak – chlapci jsou starší a nemusí již mít vše ukryto pod lákavou pohádkou.

Pro plné využití skautského výchovného systému je potřeba, aby se Váš syn účastnil pořádaných akcí (schůzky, výpravy), aby nevynechával bez závažného důvodu (ten je vhodné oznámit a omluvit chlapce). Pokud vidíte jeho zájem, podporujte jej, ptejte se ho, co dělal, jak postupuje při plnění úkolů. Je to ze začátku něco nového – potřebuje vaší pomoc.

Jaká je činnost smečky

Schůzky

Každý týden v pátek od 15:45 do 17:45 probíhají vlčácké schůzky v areálu skautské klubovny ve Smetanových sadech (Mlýnská 8a). Výjimečně vyrazíme i jinam, což dáme včas vědět. Schůzky probíhají i v případě svátků a jiných prázdnin (kromě prázdnin letních).
Výpravy a střediskové akce
Konají se nejčastěji v sobotu jednou do měsíce. Chlapci se vydávají někam za město, kde je kromě nedlouhého pěšího výletu čekají dobrodružné hry, poznávání přírody aj. Nebo se účastní některé ze střediskových akcí, které jsou společné pro více oddílů. Informace o srazu, návratu apod. se dozvíte vždy předem. Informace si kluci buď zapíší do svých zápisníků, nebo je dostanou vytištěné na papíře. Velkou část informací budou rodiče dostávat také e-mailem.
 Vícedenní výpravy
Konají se většinou dvakrát do roka. Od klasické jednodenní výpravy se liší především délkou. Vyrážíme v pátek odpoledne (zhruba v době schůzky) a přijíždíme v neděli kolem oběda. Ubytování je většinou zajištěno ve zděných budovách, nejčastěji skautských klubovnách. Přesné informace se dozvíte vždy před výpravou. Cena je stanovena podle ubytovací taxy, plánovaných aktivit a nákupu potravin – obvykle 300,- až 400,- kč.
Tábor
Je 14-ti denní stanový tábor, který se koná vždy o letních prázdninách a který je nejdůležitější událostí ve skautském roce. Na táboře si každý kluk vyzkouší spoustu zajímavých činností, ke kterým se ve městě mnohdy nedostane a v neposlední řadě se také naučí vydržet pár dní bez rodičů. Proto klademe velký důraz na to, aby se celého tábora účastnili všichni členové oddílu.
Další akce

 Jsou to rozmanité akce jako koupání v bazénu, závody v uzlování, závody vlčat a světlušek, návštěva kina… Dozvíte se o nich vždy v plánu akcí na daný půlrok, abyste s nimi mohli počítat.
Co čeká vašeho syna v naší smečce

Nejprve je to zkušební doba (dva měsíce), během které pozná činnost smečky vlčat, zjistí, zda se mu líbí a vyhovuje mu. Po této době je při slavnostní příležitosti na výpravě či na schůzce přijat smečkou za člena smečky – nováčka a je zařazen do jedné ze šestek. 

Potom je již právoplatným členem se všemi náležitostmi. Naší tradicí je skautský kroj, který bude jistě jednou z věcí, kterou stojí za to si pořídit. Na něj se našívají různé nášivky, které bude dostávat od nás. Jsou to jednak povinné součásti kroje a potom vlčci a různé zkoušky, které si Váš syn může během roku nebo tábora s námi plnit.
Co bude Váš syn potřebovat
Vybavení na každou schůzku- tyto věci prosím dětem co nejdříve pořiďte:

· skautský deník (vázaný blok, nejlépe s tvrdými deskami formátu A5 na psaní různých informací, úkolů apod.), 

· zápisník (malý blok či sešit, ze kterého je možné vytrhnout papír na hru, vzkaz apod.),

· propiska nebo něco jiného na psaní, co se hned nezlomí či nevypíše,

· uzlovačka (1,5 m dlouhé lanko o průměru asi 5 mm),
· krabička poslední záchrany KPZ – krabička plná různých drobností (viz - http://www.vlcatavyskov.skauting.cz/veci.html),

· šátek – na zavázání očí, rukou, zkrátka na různé hry,

· 3 míčky – tenisové či pěnové, hadrové,…
Vybavení na jednodenní výpravu:

· pevná obuv (nejlépe kožené kotníčkové). Důležitým hlediskem by měla být kvalitní pevná podrážka a vhodná vložka do bot, která nedestruuje klenbu nožní. Také její pevnost, aby v ní byla noha dobře zajištěna,
· batůžek na záda (ne zbytečně velký, ale aby se do něj pohodlně vešlo vše potřebné),

· jídlo (doporučujeme jídlo syté – ne příliš sladkostí a oplatků),

· pití (doporučujeme nepříliš sladkou šťávu či čistou vodu v plastikové láhvi s uzávěrem – nejlépe 1,5 litrů. Menší opravdu nestačí, hlavně ne v letních měsících),

· věci na schůzku (deník, zápisník,…)
· pláštěnka,

· vybavení dle pokynů (peníze na vlak…).

Vše je zabaleno v malém batohu na záda (se dvěma popruhy), nic se nenosí v ruce.

Vybavení na vícedenní výpravu:

jako na jednodenní výpravu a navíc:

· spací pytel (spacák),

· karimatka (podložka na spaní),

· oblečení dle počasí (v zimě teplé a na převlečení, nezapomenout na zvláštní spací oblečení), 

· přezůvky,

· toaletní potřeby (kartáček, pasta, ručník, mýdlo...)

· jídlo dle pokynů (většinou na páteční večer),

· další vybavení dle pokynů (např. ešus, lžíce…).

Věci na vícedenní výpravu balíme do velkého batohu na záda (ne do velké tašky a nic do ruky), bereme jen nejnutnější vybavení – s batohem se vždy jde kus cesty pěšky, takže každá věc navíc dítě tíží a unavuje. 

Kdo smečku vede a pracuje s dětmi

V čele oddílu stojí vedoucí smečky – dospělý skautský činovník, který má splněnou vůdcovskou zkoušku, má zdravotnický kurz a je k vedení pověřen střediskem. Spolu s ním se na přípravě programu podílí jeho zástupci a další pomocníci – starší skauti většinou ve věku od 15-ti let, kteří mají složeny různé zkoušky zajišťující jejich kvalifikaci při práci s dětmi (rádcovský kurz, čekatelská zkouška, zdravotnický kurz). Junák je dobrovolnická organizace a každý z vedoucích pracuje bez nároku na honorář, dokonce si většinu akcí sami finančně hradí (registrační příspěvek, stravné, ubytování…)
Kolik stojí členství ve smečce

Peníze, které bude potřeba zaplatit, jsou:

· registrační příspěvek – platí se na začátku kalendářního roku. Tyto peníze se využijí na organizaci celého skautského hnutí (část odvádíme vyšším organizačním složkám Junáka) nebo na činnost smečky (vybavení kluboven apod.). Příspěvek je přibližně 680 Kč na rok (pro mladší sourozence sleva). Při vstupu do smečky (ke konci října) je vybrán první poplatek ještě za období září – prosinec (úměrná část ročního příspěvku).
· peníze na výpravy – většinou u jednodenní výpravy asi 30 Kč na vlak, autobus, vstupné, společné potraviny apod. (neplatí se vždy), u vícedenní akce (platí se ubytování, doprava a strava) 300-400 Kč a u dvoutýdenního tábora asi 2700 Kč.

· Kroj – dále bude Vaše dítě potřebovat skautský kroj, který budeme hromadně objednávat v listopadu (cena cca 500 Kč). Veškeré nášivky a šátek bude dítě dostávat od nás a nic se za ně neplatí.

Co dělat pro to, aby se váš syn stal členem smečky vlčat

· pročíst tyto informace,

· podle domluvy se setkat a seznámit s vůdcem smečky a vedoucím schůzky, vyjasnit případné dotazy a nejasnosti,

· vyplnit přihlášku (dodáme v říjnu) včetně zdravotního dotazníku a odevzdat na schůzce,
· zajistit vybavení na schůzky a výpravy (kromě těch, které získá až po přijetí do smečky – kroj, nášivky…),
· podporovat jej v zájmu o činnost (účast na schůzkách, výpravách)

Kontakty na vedoucí
Vůdce smečky:

Ondřej Malý – Dron (Organizace, Hospodaření, Dotazy)
email: dron@skaut.cz
mobil: 736 295 965
Zástupce vůdce:
Jan Šebesta – Honza (Komunikace - mail, SMS)
email: honzasebesta95@skaut.cz
mobil: 730 614 354
Webové stránky:
http://vlcatavyskov.skauting.cz/

Skautská klubovna:
Smetanovy sady, Mlýnská 8a

Vyškov 682 01
	Plán akcí září – únor 2019/20

	Út
	17. září
	Beseda o proběhlém Jamboree
 (pro zájemce)

	So
	21. září
	Úvodní schůzka s rodiči

	Pá-Ne
	11.-13. října
	Třídenní výprava

	So
	9. listopadu
	výprava

	So
	16. listopadu
	Brigáda pro klubovnu (pro zájemce)

	So
	30. listopadu
	Sportovní den

	Pá
	20. prosince
	vánoční schůzka (od 15:45 do 18:45)

	So
	21. prosince
	Skautské Vánoční trhy

	So
	11. ledna
	výprava

	Pá-Ne
	7.-9. února
	Třídenní výprava


Všechny schůzky probíhají i v termínech svátků a prázdnin (vyjma prázdnin letních).
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